
科技常识试题 

    经典例题 

    例 1. 人类最早使用的金属是（A）。 

    A. 铜  B. 铁 C. 银 D. 铅 

    例 2. 电话的发明者是（C）。 

    A. 摩尔 B. 爱迪生 C. 贝尔 D. 法拉第 

    例 3. 在人类社会的发展史上，经历了三次科技革

命，其标志为（C）。 

    A. 蒸汽机的发明、纺织机的发明、电子计算机的发

明 

    B. 蒸汽机的发明、电力的发明、电子计算机的发明 

    C. 蒸汽机的发明、电力的发明、电子计算机的发明

和原子能的发明和使用 

    D. 蒸汽机的发明、纺织机的发明、原子能的发明和

使用 

    例 4. 全球气候变暖是世界各国所关注的问题，大

气中能产生温室效应的气体已经发现近 30 种，造成温室效

应最重要的气体是（A）。 



    A. 二氧化碳 B. 氟利昂 C. 一氧化二氮D. 臭氧 

    1.沙漠中生长的植物其叶子都比较小，而根却极

深，其原因主要是（A）。 

    A.沙漠中降雨量少，气候干旱，叶小是为了减少蒸

发，根深利于吸收水分 

    B.沙漠中生长的植物品种都是那种叶小根深的 

    C.叶小有利减少日晒面积，不会被晒死 

    D.根深不会被风吹倒 

    2.在互联网迅速发展的基础上，电子商务正在悄然

兴起，但差不多所有的电子商务网站都在亏损，这主要原因

是因为（B）。 

    A.顾客太少，没有人上网购物 

    B.初期投资巨大，短期难以实现盈利 

    C.商品过于便宜，低于成本 

    D.税务负担沉重，增加了成本 

    3.在冰箱产业中，无氟冰箱似乎正成为主流产品，

厂家纷纷上马无氟冰箱生产线，消费者对无氟冰箱也很青

睐，其主要原因是（C）。 

    A.无氟冰箱的功能更先进 



    B.无氟冰箱的技术含量高 

    C.由于氟对保护人类免受紫外线伤害的臭氧层有很

大的破坏作用，而我国的公众与产业界的环保意识日益增强 

    D.生产无氟冰箱比较低，因而销售价值也比较低 

    4.冬天人们用煤炉取暖，而且窗户紧闭时有时会发

生煤气中毒，其原因是（B）。 

    A.煤燃烧用去了大部公的氧气，产生的二氧化碳使

人窒息 

    B.由于各种原因，煤不完全燃烧产生的一氧化碳会

阻止人的血液与氧的结合 

    C.煤炭中会含有少量的硫等矿物质，其燃烧后产生

的气体有剧毒 

    D.有些人对煤燃烧后的气体过敏 

    5.近几年，电信业对电话等通信费用不断下调，这

样做的原因是（B）。 

    A.电信行为为人民利益着想 

    B.电信部门在中国有巨大垄断利益，这种不合理现

象招致全国范围的不满，同时通信费用下调幅度不足危及其

自身利益和地位 



    C.电信业属国家所有 

    D.中外合资合作的结果 

    6.在晴朗的夜晚，偶尔抬头仰望星空，我们可能发

现星星在“眨眼睛”，星星为会什么会眨眼睛呢？（D） 

    A.星星在不同时刻释放的能量不同 

    B.亮度不同的星星的光线相互影响的结果 

    C.人们的眼睛要不停的眨，所以看起来星星是在眨

眼睛了 

    D.星星穿过大气层时产生折射的结果 

    7.走路或坐在车上时，不适合看书，是因为（B）。 

    A.车太拥挤，不方便看书 

    B.因为不断震动，对眼睛的刺激较大，不利于眼睛 

    C.车内太暗，看不清字 

    D.走路的时候应该听音乐，而不是看书 

    8.在社会各个领域迅速发展的今天，全球却面临着

气候方面的危机——“温室效应”，这种“温室效应”的最

终原因是（B）。 

    A.人类大量砍伐树木 

    B.工业生产当中大量的二氧化碳进入到大气层中 



    C.全球的植被面积的减少 

    D.人口的增多 

    9.民间通常所说的“鬼火”是化学中的（B）现象。 

    A.焰色反应 B.自燃 

    C.潮解 D.熔化 

    10. 目前环境污染在世界范围内很大部分的原因是

对能源的利用引起的，这主要是（A）。 

    A.化石资源利用 B.煤炭资源利用 

    C.电磁能利用 D.核裂变能利用 

    11. 人们在谈到计算机的时候，往往要谈到计算机

的 386、486 或 586，那么 X86 到底代表什么呢？简单的说，

它代表着计算机的（D）。 

    A.主机板 B.硬盘 

    C.内存 D.CPU（中央处理器） 

    12. 与复印机、激光打印机一起构成现代化的光电

子印刷技术，从而彻底取代了铅字手工排版的是（C）。 

    A.打字机 B.计算机 

    C.激光照排机 D.激光印刷机 

    13. 形成风的主要原因是（B）。 



    A.空气上升与下降的对流运动 

    B.水平方向上气压的差异 

    C.地势高低的不同 

    D.不同高度空气的密度不同 

    14. 一架飞机从北京飞往乌鲁木齐，用了 3.5 个小

时，而从乌鲁木齐返航北京时，飞行速度不变，却只需要 3

小时，原因是（C）。 

    A.地球自转的影响 

    B.两地时差的影响 

    C.中纬度高空西风的影响 

    D.飞行线路的影响 

    15. 被西方称为“物理学之父”，并提出了“只要

给我一个支点，我就通俗拍手撬动地球”的名言的物理学家

是（B）。 

    A.亚里士多德 B.阿基米德 

    C.伽利略 D.开普勒 

    16. 第一个公开向神学挑战并宣告自然科学的独立

的科学家是（B）。 

    A.亚里士多德 B.哥白尼 



    C.伽利略 D.牛顿 

    17. 20 世纪 60年代出现的“绿色革命”的含义是（D）。 

    A.扩大耕地面积，提高单位产量 

    B.抓好育苗，培育新品种 

    C.改造沙漠，营造人工牧场 

    D.采用农作物高产良种 

    18. 我国制定的旨在使高科技成果商品化和产业化

的计划是（A）。 

    A.“火炬”计划 B.“星火”计划 

    C.“863”计划 D.“信息”计划 

    19. 在 18 世纪英国的产业革命中，被称之为改变了

整个世界的发明是（C）。 

    A.工厂制度的建立 

    B.以纺织机为代表的工具的革新 

    C.蒸汽机的发明和应用 

    D.机床的发明和应用] 

    20. 分子生物学的研究表明（C）。 

    A.细胞是遗传信息的载体 



    B.信息的获取、传递技术 

    C.DNA 是遗传信息的载体 

    D.染色体是遗传信息的载体 

    21. 月球表面之所以没有空气主要是因为（B）。 

    A. 月球离地球太远，越是高空的位置空气越稀薄 

    B. 月球体积小，其引力不足以吸引住太空中的气体 

    C. 月球上温度太低，空气都以液体或固体的形式存

在 

    D. 月球上没有植物，也没有动物，用不着空气 

    22. 航天飞机以很高的速度绕地球飞行，宇航员能

够离开航天飞机在太空中行走而不被甩掉的原因是（D）。 

    A. 宇航员用一根绳子与航天飞机相连 

    B. 这种传闻是错误的，人不可能在太空行走 

    C. 他们身上都背着一个火箭助推器，使他们的速度

与航天飞机同步 

    D. 太空中没有阻力，他们在太空中仍然保持着与航

天飞机相同的速度 

    23. 炎热的夏季使人难以忍受，年轻的王龙躲进有

空调的小汽车里过夜，第二天人们发现他时，他已死在车里



多时，经法医解剖，排除了王龙因疾病死亡的可能和被人谋

杀的可能。那么王龙是怎么死的（C） 

    A. 汽车里缺氧而死 B. 温度调得太低冻死 

    C. 一氧化碳中毒死亡 D. 不能确定 

    24. 把带有水分的钢片，放在酒精灯上烤一烤后拿

开，钢片上会有一层蓝色的光，这是因为（B）。 

    A. 火苗是蓝色的 

    B. 铁和水在高温下发生化合，生成蓝色的四氧化三

铁 

    C. 人的视觉在钢片加热后产生错觉 

    D. 火光照耀下的铁片上的蓝色特别显眼 

    25. “月有阴晴圆缺”，用科学的观点看待这件事，

原因是（B）。 

    A. 人有悲欢离合 

    B. 地球绕太阳转动，月球绕地球转动，两者转速不

一样，出现偏角，使地球掩住了月球的一部分 

    C. 地球绕月球转动偏角不同 

    D. 太阳光照射不均匀 

    26. 南极上空臭氧空洞的形成是因为（C）。 



    A. 太阳光太强 

    B. 南极太冷 

    C. 人类活动中排放大量氟化合物的缘故 

    D. 空气中二氧化碳太多，形成温室效应 

    27. 出海远行的船，在视线中最后消失的是船的桅

杆，既然水是平的，为什么会出现这种情况？（C） 

    A. 船越走越远，人的眼看不清楚 

    B. 船下沉了 

    C. 海平面并不是平的，它和地球表面是平行的，是

一个平滑的球面 

    D. 是类似于海市蜃楼的一种错觉 

    28. 因为坚持哥白尼的日心学说被宗教裁判所活活

烧死的科学家是（B）。 

    A. 哥伦布 B. 布鲁诺 

    C. 伽利略 D. 达尔文 

    29. 太阳系中的小行星带位于（A）。 

    A.火星轨道和木星轨道之间 

    B.木星轨道和土星轨道之间 



    C.地球轨道和火星轨道之间 

    D.火星轨道和金星轨道之间 

    30. 本世纪 80 年代初出现的“蓝色革命”新构想，

其含义是运用现代科学技术向蓝色海洋乃至内陆水域索取

人们所需要的众多的优质水产品。提出蓝色革命的国家是

（B）。 

    A. 印度 B. 中国 

    C. 日本 D. 澳大利亚 

    31. 纳米是一种（B）。 

    A. 水稻的一种 B. 长度单位 

    C. 粒子 D. 时间单位 

    32. 一天之中气温最高值出现在（B）。 

    A. 正午时分 B. 午时 2 时前后 

    C. 上午 8.9 点钟 D. 日落之时 

    33. 计算机的运算采用（C）。 

    A. 十进位制 B. 八进位制 

    C. 二进位制 D. 六十进位制 

    34. 当炉火快要熄灭时，往里面撤一把盐，火将变

旺起来，其原因是（D）。 
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